Муниципальное дошкольное  образовательное бюджетное  учреждение

«Детский сад №29 «Серебряное копытце» комбинированного вида»

Конспект

НОД по речевому развитию в старшей логопедической группе
на тему: «Поможем Маше - растеряше»
(технология квест).

Учитель-логопед;  Носонова Т.М.       
г. Минусинск
Задачи:
Коррекционно-образовательные: Учить детей определять пространственное расположение предметов с помощью предлогов «В»,«На»,
выделять и употреблять предлоги «В», «На» в словосочетаниях и предложениях, составлять предложения с опорой на графические схемы и предметные картинки

Коррекционно-развивающие: Развивать диалогическую  речь.
Вырабатывать навыки контроля за произношением звука Ш в слова и предложениях.
Воспитательные: Воспитывать навыки со​трудничества в игре и на занятии.
Воспитывать  бережное отношение к вещам, одежде, головным уборам. 
Предварительная работа: Чтение книги ВоронковоЛ.Ф. «Маша-растеряша».

Лексико -грамматическое занятие: «Предлоги На, В».
Оборудование: ноутбук, проектор, экран, предметные картинки по теме «Одежда», графические схемы предлогов, Конверты с заданиями.
Организационный момент: Дети сегодня я вас хочу познакомить с одной маленькой девочкой. Зовут её Маша. Она ходит в детский садик и всегда опаздывает. А дети её называют Машей- растеряшей. Может быть кто-нибудь из вас знаком с ней? (ответы детей). Почему дети её так называют? Почему она опаздывает?

А хотите я вас ней познакомлю? Предлагаю сесть на стульчики. Сядет тот у кого на рубашке воротничок, сядет тот у кого на платьице кармашки. И т.д.
Ход занятия.
1 слайд;
Проснулась Маша утром, сладко потянулась, улыбнулась, и выглянула в окно. А там!....(Сюжетная картина «Зимние забавы»
2 слайд  Что же она увидела? (Ответы детей) Захотелось Маше тоже в снежки поиграть и побежала одеваться.
3 слаёд. Прибежала в комнату, посмотрела по сторонам, а одежды то нет нигде. Стала она плакать. Дети может быть мы поможем Маше одеться на улицу?. Посмотрите внимательно. Может быть кто-нибудь отыщет Машину одежду и подскажет  где она лежит? ( Дети на слайде находят одежду. Штанишки на полу, рубашка на столе). Обрадовалась Маша надела штанишки  и рубашку….
4 слайд. ( Маша исчезает) Ой,! Куда же она делась? Ответы детей. Слышится плачь ребёнка и стук в дверь.. Открываем. 

-А это Маша пришла. Не может найти ни шубку ни шапку…

Ну что? Поможем Маше одежду искать? А помогать нам будет вот этот весёлый смайлик.  Внимательно следите за ним, он вам будет подсказывать где искать.. Знайте, путь нам предстоит сложный. В пути мы должны быть дружными, внимательными друг другу.
Квест. 

Дети проходят путь за смайликом, выполняют задания и отыскивают Машины вещи.
1. Логопедический уголок: Дети находят конверт в коробке, отгадывают загадку и открывают его. 

От холода и снега
Согреет, где б ты ни был!
Пусть в ней похож ты на мишутку,
Зимой наденешь?...(Шубку)

2. В Кукольном уголке На кроватке  конверт с загадкой.

Ее связала бабушка,
Сверху помпон нашила.
И подарила Машеньке,
Чтобы тепло ей было.
она зимою ушки 
всегда ей согревает.
А как она зовётся,
ответ простой, все знают (шапка)
3. В стиральной машинке.

Не галстук он, не воротник,
А шею обжимать привык.
Но не всегда, а лишь тогда,
Когда бывают холода (Шарфик)
4.В корзине.
Дали братьям тёплый дом,
Чтобы жили впятером.
Брат большой не согласился
И отдельно поселился. (варежки)
5. На полке.
Снег на улице, мороз!
Что одеть мне? Вот вопрос.
Босоножки не годятся,
Будут все вокруг смеяться.
Чтобы не замёрзли ножки,
Надо что одеть?…(сапожки)
В каждом конверте лежали по 4 пары предметов разного цвета (4 шубки –красная, синяя, жёлтая, зелёная; 4 шапки, 4 шарфика ит.д.)
Дети рассказывают Маше, где нашли одежду.

6 слайд Дети рассматривают зашумлённые картинки, называют их и проверяют на слайде, все ли картинки назвали? 
Игра: « Где нашли вещи» 
Составление предложений с опорой на графический символ и картинки.

Каждый ребёнок берет картинки, соответствующий им предлог и выкладывают на магнитной доске предложение.
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Игра «Одень Машу на прогулку». Дети находят одежду по описанию логопеда.
На Маше шубка с синими карманами.

Шапка такого же цвета как шубка. Шарфик варежки и сапожки такого же цвета как пуговицы. 
Дети одевают Машу, провожают на прогулку и желают ей никогда не терять вещи. 
Итог занятия: Ребята, как вы думаете, мы помогли сегодня Маше? (Ответы детей).
Литература:
Воронкова Л.Ф. «Маша-растеряша»

Нищева Н.В. «Современная система коррекционной работы в группе компенсирующей направленности для детей с нарушениями речи»
Яцель О.С. «Учимся правильно употреблять предлоги в речи: Конспекты занятий по обучению детей с ОНР в старшей и подготовительной группе» 



















